
ZADNJI DEL I. ETAPE SLOVENSKEGA 400 kV
ELEKTROENERGETSKEGA PRENOSNEGA OMREŽJA

V obratovanju
ter priprave
za drugo etapo
Daljnovod 400kV Ljubljana-Divača
zgrajen v septembru 1977, končno le
pod električno napetostjo in v obratovanju.
Tudi daljnovodni odsek Divača—sloven-
sko—hrvaška meja—Reka, zgrajen
v septembru 1978, je pripravljen za
obratovanje. Vsa preizkušnja uspešna,
vse naprave in stroji delujejo brezhibno.
Pospešene in vsesplošne priprave za
II. etapo 400 k\ mreže »Nikola Tesla«
v Jugoslaviji in Sloveniji.

Bralcem našega glasila dolgujemo zaključno
poročilo o dokončanju izgradnje južnega dela
osnovne 400 kV mreže Jugoslavije, od leta 1978
dalje imenovano po velikanu elektrotehnike Ni-
koli Tesli, ki poteka na odseku Ljubljane do Di-
vače delno tudi po območju naše občine. Od zad-
nje informacije objavljene v septembru 1977 do
današnjih dni je bilo na področju elektroenerget-
skega prenosnega omrežja napetosti 400.000
voltov marsikaj storjeno ter je novic kar precej.
Naj se omejim le na zanimivosti o že omenjenem
daljnovodu, za sedaj v Jugoslaviji in Sloveniji naj-
višje napetosti 400.000 Voltov, ki je bil dokončno
zgrajen v septembru 1977, tehnično pregledan ter
sposoben za obratovanje v decembru 1977, prvič
stavljen pod 220 kV napetost 9. oktobra 1978 in
v obratovanju od 13.decembra 197SdaIje.Marsi-
katerjbralec se bo vprašal, zakaj je bila potrebna
taka zakasnitev, zato ne bo odveč, če v tej zvezi
nekaj pojasnim. Res je, da je pri gradnji in preiz-
kusih na daljnovodu, razne že opisanih težav pri
temeljenju stebrov na izredno slabo nasutih moč-
virnih tleh Ljubljanskega barja, potekalo vse po
načrtu, planih in predvidevanjih. Žal pa se je za-
taknilo pri kompletiranju daljnovodnih polj v
razdelilni transformatorski postaji

400-220-110kV Ljubljana II. pri Beričevem in v
razdelilni postaji 400 kV v Divači. Vzroki, da
daljnovod ni bil takoj usposobljen za prenos elek-
trične energije, so bili nepravočasno dobavljeni
tokovni merilni transformatorji 400kV v obeh
postajah. Podolgotrajnih peripetijah,ki še vedno
trajajo, sta investitorja Savske in Soške elektrarne
le uspela, da sta bili začetni in končni točki pred-
metnega daljnovoda usposobljeni za obratovanje.
S tem so po novozgrajenem daljnovodu pričeli
teči prvi megavati električne energije, s čimer je ta
pomemben elektroenergetski prenosni objekt
pričel služiti svojemu namenu.

Seveda bo končni učinek dosežen, ko bodo do-
končno zgrajeni vsi preostali objekti južnega dela
osnovne mreže 400kV »Nikola Tesla« in bodo
tako dani vsi pogoji za prehod na obratovanje s
400 kV napetostjo, ki je predvidena koncem leta
1980. Omeniti je, da je slovensko elektrogospo-
darstvo v celoli zgradilo svoj del 400 kV mreže z
dokončanjem daljnovodnega odseka med Divačo
in slovensko-hrvaško mejo in to v septembru

1978. Ker razdelilna transformatorska postaja v
Melini pri Reki, ki jo gradi »Elektroprivreda« Ri-
jeka še nidokončana — zdaj opravljajo zaključne
preizkušnje — tudi ta daljnovod še ne obratuje.
Kaže pa, da bodo tudi med Divačo in Reko v krat-
kem stekli prvi megavati električne energije.
energije.

Celotna investicija za daljnovodna odseka
400kV Ljubljana—Divača—slovensko hrvaška
meja v dolžini 117 km, vključno z vsemi odškod-
ninami (gozd, poljščice, dovozne poti), je zahte-
vala okrog 30 starih milijard finančnih sredstev. V
tej vsoti so zajete tudi vse rekonstrukcije nizko-
napetostnih in visokonapetostnih vodov ter zaš-
čita telekomunikacijskih vodov pred vplivi novoz-
grajenega daljnovoda.

Dolgotrajno, zahtevno in obsežno delo je
uspešno zaključeno. Pogled na jeklene kolose in z
njimi povezane napore vseh sodelujočih, vzbuja
občutek ponosa. :: •

Koncem leta 1978sobile vJugoslaviji vpogonu
elektrarne s skupno instalirano močjo
11.800MW.

Da se omogoči povezava porabniških in proi-
zvodnih centrov in regij, vklop agregatov velikih
moči termoelektrarn, optimalno koriščenje aku-
mulacijskih in reverzibilnih hidroelektrarn in po-
vezava s sosednjimi elektroenergetskimi sistemi
(UCPTE, OES SEV) je v prihodnjih letih po-
trebna še nadaljnja zelo aktivna gradnja omrežja,
ki v II. etapi obsega nad 1.000 km 400kV daljno-
vodov in transformatorskih postaj z inštalirano
močjo približno 9000 MW.

Dinamika izgradnje II. etape 400 kV mreže
»Nikola Tesla« je predvidena tako, da se objekti
zaključijo v letu 1983.

V II. etapi so vključeni tudi prenosni objekti
napetostnega nivoja 400kV na področju Slove-
nije in to:

— daljnovod dolžine 40 km med Divačo in Ita-
lijo, ki bo služil za povezavo z Italijo in preko te z
zahodno Evropo in elektroenergetskim sistemom,

— daljnovod dolžine 80 km od Ljubljane do
NE Krško v dvosistemski izvedbi,

— daljnovod dolžine 35kV od Ljubljane do
nove RTP Kranj

— transformatorska postaja v Kranju in Pod-
logu (še v gradnji) ter razširitev vozlišč v Ljubljani
in Divači.

Za vse navedene objekte so priprave v popol-
nem razmahu, zlasti za daljnovod med Divačo in
Italijo, ki mora po dogovoru biti zgrajen do leta
1980. Pridobljeni so tudi mednarodni krediti od
Evropske investicijske banke in Mednarodne
banke za obnovo in razvoj.

Pred nami so nove obsežne in zahtevne naloge.
Vsem načrtovalcem, projektantom, izvajalcem in
investitorjem želimo pri njihovemu delu kar naj-
več uspeha. J A N E ? K £ R N > d i p , j n g


